

在新冠疫情防控中“未能发挥”领导力

日本内阁支持率下跌至33%

新华社东京1月25日电 日本《朝日新闻》23日和24日进行的民意调查显示，菅义伟领导的日本内阁支持率下跌至33%，不支持率则上升至45%。

此次调查中，73%的受访者认为菅义伟在新冠疫情防控中“未能发挥”领导力。《朝日新闻》评论说，民众对政府疫情防控措施的不满大大影响了内阁支持率。

对于日本政府近期针对11个都府县发出的紧急事态宣言，80%

的受访者认为宣言发布时间“太晚”。同时，认为宣言中仅仅要求民众尽量不外出、要求餐饮店缩短营业时间等措施“不足”的占54%；认为“合适”的仅占34%。

新冠疫苗被菅义伟内阁认为是控制疫情的关键。而此次民意调查显示，如果日本政府免费推广疫苗接种，仅有21%的受访者表示“会立刻接种”，70%的受访者则表示“会看看再说”，表示“不会接种”的占8%。

针对民众关心的东京奥运会问题，51%的受访者认为“将再次延期”，35%认为“会停办”，只有11%的人认为“会如期举行”。

日本各大媒体会在不同时段对内阁支持率分别进行民意调查。据1月12日日本广播协会公布的民意调查结果，菅义伟内阁支持率跌至40%，而不支持率上升至41%，这是菅义伟内阁自去年9月成立以来支持率首次低于不支持率。

严防变异新冠病毒
瑞典关闭与挪威边境

新华社斯德哥尔摩1月24日电 瑞典内政大臣米卡埃尔·丹贝里24日宣布关闭瑞典与挪威边境，严防英国发现的变异新冠病毒进一步扩散到瑞典。

丹贝里在当天下午召开的新闻发布会上表示，边境关闭措施将从24日午夜起实施，持续到2月14日，但跨境货运工作者不受限制。此外，对英国和丹麦旅客的入境禁令也将延长到2月14日。

丹贝里说，近期去过挪威的瑞典公民，要严格按照瑞典公共卫生局建议，自觉隔离7天并尽快接受核酸检测。瑞典外交部24日发布公告，建议民众取消非必要的赴挪威行程。

据瑞典媒体报道，挪威一地区此前检测出19人感染英国发现的变异新冠病毒，而当地约70%的居民在挪威首都奥斯陆上班。奥斯陆近日实行严格防疫限制措施，大量商业设施关闭。丹贝里表示，这可能导致大批挪威人涌入瑞典境内，因此必须做好防范。

瑞典公共卫生局最新统计数据报告显示，瑞典21个省中已有19个省报告了感染英国发现的变异新冠病毒的病例。截至22日，瑞典累计报告确诊病例547166例，累计死亡11005例。

墨西哥总统洛佩斯
确诊感染新冠病毒

新华社墨西哥城1月24日电 墨西哥总统洛佩斯24日通过社交媒体推特宣布自己确诊感染新冠病毒。

现年67岁的洛佩斯说，目前他的感染症状较轻，已接受治疗。他将在居住办公所在地国民宫对公共事务保持关注，墨西哥内政部长奥尔加·桑切斯将暂时代替他召开总统府例行新闻发布会。

近日，洛佩斯曾赴新莱昂州和圣路易斯波托西州等地出席活动。

据当地媒体报道，此前已有多名墨西哥总统府工作人员及内阁成员新冠病毒检测结果呈阳性。

据墨西哥卫生部公布的数据，截至24日，该国累计确诊新冠病毒病例1763219例，累计死亡149614例。

埃及开始为医护人员接种中国产新冠疫苗

新华社埃及伊斯梅利亚1月24日电 埃及卫生与人口部部长哈拉·扎耶德24日宣布，埃及将于25日开始为医护人员接种中国国药集团新冠灭活疫苗。

扎耶德当天在伊斯梅利亚省阿布·哈利法急诊医院举行的新闻发布会上说，埃及所有公立医院、警察和军队的医护人员将于25日开始接种国药集团新冠疫苗，负责新冠患者诊治的医护人员优先。在医护人员之后，老年人、慢性病和免疫系统疾病患者将开始接种，最后是普通人群接种。

扎耶德说，国药集团新冠疫苗在埃及药品管理局已完成注册，还有3种新冠疫苗将在未来几天完成注册。此外，埃及还通过全球疫苗免疫联盟等途径预约了1亿剂新冠疫苗。

埃及卫生部专家委员会成员、埃及国家研究中心病毒学教授穆罕默德·艾哈迈德·阿里在新闻发布会上表示，国药集团新冠疫苗在埃及进行了临床试验，“我可以保证疫苗的安全性和有效性”。

阿布·哈利法急诊医院实习生阿卜杜勒·穆奈姆·萨利姆当天接

种了国药集团新冠疫苗，成为首批接种该疫苗的埃及医护人员之一。他表示，相信国药集团新冠疫苗是安全和有效的，推荐民众尽可能使用。

2020年12月31日，中埃两国签署《中埃关于新冠病毒疫苗合作意向书》。今年1月2日，埃及正式批准在埃紧急使用国药集团新冠疫苗。

埃及卫生部发布的最新数据显示，截至24日，埃及累计新冠确诊病例161817例，累计死亡病例8959例，累计治愈病例126497例。

伦敦降雪

1月24日，人们在英国伦敦的大雪中行走。

当日，英国伦敦迎来降雪。
新华社发



斯洛文尼亚确认首例变异新冠病毒感染病例

新华社卢布尔雅那1月24日电 斯洛文尼亚总理扬沙24日宣布，该国确认首例感染英国发现的变异新冠病毒病例，为一名从比利时入境的男子。

扬沙在当天的新闻发布会上说，斯洛文尼亚除确诊本国首例变异新冠病毒感染病例外，还发

现另外两例疑似病例。这种变异新冠病毒或许已在斯洛文尼亚传播了一段时间。

斯洛文尼亚国家公共卫生研究所计划对1月11日以来本国所有报告新冠检测阳性结果的地区进行追溯筛查，以了解变异新冠病毒的潜在流行程度。扬沙表示，斯洛文尼亚将

订购变异新冠病毒检测试剂盒，但目前该试剂盒在市场上供应有限。

近期，斯洛文尼亚新冠疫情出现缓慢下降趋势。据斯官方24日数据，该国较前一日新增新冠确诊病例537例，累计确诊157838例；新增死亡31例，累计死亡3360例。